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[ 1.2-1.3 Adyos eubuypaupwyv tpnpdadtwyv - Oedwpnpua Oann

Epwtnon 1

Alatunwote 10 Bewpnpa nou 10XUEl yid td TUNPATa NoU opi-
Jouv tpeis napdanAnAes euBeies Ndvw oe 0o pn napdnnAes.

Andvinon

Orav tpeis touddxiotov napdnAnnes eubeies opidouv ioa Tun-
pata o€ pia euBeia 1o1e Ba opidouv ioa twhpata kal os KGBe
annn euBeia nou us tépvel.

Annadn oto 6indavé oxnpa:
Av AB = Bl t6te A'B' = B'T”

Epwtnon 2

MNws SiaipoUpe euBUypappo THNAPa o€ v ica euBUypappa
wuhpata; (epappoyn yia v = 5).

Andvinan
g /1€, 1] gg
AB =BT
Mia epappoyhn tns napandvw Bewpias eivar n Giaipeon
€uB.1uApatos o v ioa euB. tuhpata.
n.X. yia va xwpiooupe 1o AB o€ 5 ioa €uB. tuhuata @ép-
VOULE pia npieuBeia Ax kal ndvw o' authv naipvoupe 5 ioa
hpata, ¢0tw ta AK = KA = AM = MN = NP
Evavoupe 1o P pe 1o B kar ano ta onpeia K, A, M, N pépvoupe
napdinnAes npos tnv BP. Tote ta tuhpata nou opidovial ndvw
oto AB €ival ioa 6nA. Al =TA = AE=EZ =17B

Av 1o0xUouv

} 01 AB" =BT’

Epwtnon 3
Ti ovopdloupe Adyo dU0 euBUYpaApPpwWY TUNPATWY Kal
nws oupBodicetal;

Andvinaon

O Noyos evods eubBUypappou tuhpatos FA npos 1o eubuypap-
po twhpa AB cupfodicetal ap Ko gival o apiBuoss A, yia tov
onoio 1oxuel TA=nA-AB.

Epwtnon 4

MNoéte Aépe 6u duo euBUYpappa tunpata a,y €ival ava-
fAoya npos 6uo anna B,5;

Andvinon

Ta euBUypappa twhpata a,y €ival avanoya npos ta eubu-

, . , _y
ypappa thyata B,6 6tav 1oxUel E ~ %5

a_y
H 106tnta E %5 ovopddletal avanoyia pe 6pous ta eubU-

ypaupa twhpata a,B,y,o.

Ta euBuypappat tphuata a,6 ovouddlovial dkpol 6pol, EVW
10 €uBUypappa tuhpata B,y ovoudlovial péool 6pol ns
avanoyias.




Epwtnon 5

Moies €ival ol onpavukoétepes 1616tntes avanoyiwy;

Andvinon

® Y& KGBe avanoyia to yivouevo twv dkpwv 6pwv gival ioo
HE TO YIVOUEVO TWV PHECWV OpWV.

Av %:% 101 ab =Py

® Y& kK&Be avanoyia ynopoupe va evanAd&oupe Tous péoous
A Tous Akpous 6pous kal va npokUyel kal nddr avadoyia.

Av a_y 01 9=E N §=l

B 6 y 6 a

e Ao6yol iool pyeta&u tous ival kal fool ye 1o Adyo nou €xel

ap1Bunth 1o dBpoicua twv apIBUNTOY Kal Napovopaoth 1o
dBpolopa Twv NapovoPactmy.

a+y

a v . a vy
A —_——=— —_—=—_—=
i B 6 e 6 PB+6

B
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Epdtnon 6
Alatunwote 10 Bswpnpa tou Badn.

Andvinon

Otav tpels h nepioocdtepes napdninnes eubeies té-
pvouv dUo annes euBgies, 101€ 1a (uNpata nou opio-
vidl otn pia gival avafdoya npos ta aviiotoixa Tghpa-
1a nou opidovtal otnv dAANn uBeia.

Agite 010 eNdpPevo oxhpa:

AV nding Jin,, toe 28 BE_ AT
BT EZ  AZ

(1oxU€l Kal 1o avtioTtpo@o Tou Bewphuatos).

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

H euBeia nou nepvdsl and 10 péoo pias nieu-
pds evés tpiydvou kal gival napdAAnin npos
pia aAdn nAeupd tou, nepvdel and 10 PECO
tns tpitns nAgupds.

Auon
©a anodeioupe tn ouvenaywyn:
M péoco AB
MN//Bl

Av 1o0xUouv

} 101 N pécotns Al

AN AM
Modypau eival —=——=1, dpa AN=NTI.
PavH N[ MB P

To euBuypauuo tphpa nou evvel wa péoa Suo
p A nAsupv evos TpIydvou 1oo0tal JE TO MICO TS
oitns nAgupds kal givar napdAAnAo npos autiv.

Auon
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©a anodeioupe tn cuvenaywyn:

M péoo AB} r

Av 1o0xUouv 101e MN// = ?

MB NI
Enions av NZ// AB 16te Z péoo tns Bl Adyw (aok. 1) kai

MNZB napaninAdypappo, onéte MN =BZ = %

Mpdypau eival , Gpa AN//NT .

H &iduecos opOoywviou tplydvou nou avti-
k| otoixei otnv unoteivouoa €ival ion pE 10 pIGO
NS UNOTEIVOUOAsS.

Auon

AnAdabn oto dinAavéd oxhpa IoxUel N
ouvenaywyn:

, Aér(A =90°)

A 101 AM = %

AM : biGueoos

A6t av N to pyéoo tns Al t6te
M péoo Br
N péoo Al

dpa MN L ATl (apou AB L AT).
AnAdabn to MN eival yecokdBetos tns Al

} enopévws MN// AB

Apato M ioanéxel and ta dkpa A, T ondte AM =MI,6n0. AM = % )
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Ka&0e euBeia napdAAnANn npos pia nisupd evoés
plydvou téuvel us duo annes nAasupés (M us
NPOEKTACEIS Twv) o€ foous Adyous.

Auon
AnAdabn oto napakdtw oxnpa I0XUEl N oUVENaywyn:
AA AE AB f

Av g, //BlOtE— = —=—
AB E[ ATl

av & //Bl 1ot AZ_AH_Z

Al AB HB
Ai6u av pgpoupe tn AE//BI kal tnv
(€5) napanAnAn otnv BT tote pe &-
@appoyn tou ©. Bann otis Br', (,)

AL _AE_AE
AB Al Bl
Opola pe epappoyn tou ©. ©ann otis BI', (g, ) kai (g5) Kal
AZ AH Zr

AT AB HB

kal (€5) kal tépvouoes Us AB kal Al NaipvoupE:

tépvouoes nani us AB kai Al naipvoupe:

Aivetal tpiywvo ABT kal A, E, Z péoca twv
b8 nAsup®dv AB, BI, T'A avtiotoixa va deifete 6u
AAEZ eival napad/po.

Auon

510 ABT
A péoo AB

4oa AE//AT (1
E péoo Br }Opo M

Y10 ABT
E uéoo Bl
Z yéoco Al

Ano (1) kai (2) npokuntel 6u to AAEZ eival napadinAdypaupo
ylati éxels us anévavu nAsupés napanannes.

} GpaEZ//AB (2)



Aivetal tetpdnieupo ABFA. Na deifete 6u ta

péoa twv nAgup®v tou €ival KOPUPES napan-

AnAoypdapuou. N napaiinAdous npos tnv BK nou
t€pvouv thv AB ota A, E avtiotol-

Auon xa, 10t AA=AE=EB.
Oépvoupe us diaywvies Al, BA.
10 ABT
K péoo AB
A\ péco Br

Aivetal tetpanieupo ABIFA. And o péco M
}-[é-[s kal KA/ AT (1) s AB ¢épvoupe napdAdnAn otnv Al n ono-
fa téuvel tnv Bl oto N, andé 1o N @€pvoupe
. napdAAnAn otnv BA n onoia tépvel tnv A
Y10 AAT gto A kal and o A ¢@€pvoupe napddinin
owinv AA nou téuvel tnv Al oto O. Na OSeifete

MuéooTA | |
wte kal MN// AT (2) 6u 0 O sival péoo tns Ar.

N péoo AA
Ano (1) kai (2) npokuntel: KA/MN (3) Auon

70 ABA S0 ABT
K péoo AB
N péoo AA

M péoo AB ;tote N pyéoo Bl

101 KN/BA  (4)
MN// AT

Y10 BI A : b L 10 Bf A

A\ péoo Br

M péoo A

Anoé (4) kai (5) npokunter: KN/MA (6) ) .

Anod us oxéoels (3) kal (6) £xoups 0T N 110 ATA

10 KAMN €ival napaninidypapo. A péooTA| 10t O
NO// AN | péoo AT

N péoo BI  t0te A péoo I'A
NA//BA

}t(’)t& MA//BA (5)

Na xwpioete 10 €uB. tuApa AB=20cm O©€

o i Na oxedidoete éva wihApa AB = 12cm kal otn ouvé-
tpfa foa eub. wnuata.

4
Xeia va Bpeite whuata ioa e lAB, —AB, ZAB.
AUon 5 5 5
®épvoupe Pia nuieuBeia Ax kal ndvw o' autiv ta 61adoxIkd

joa twhpata AM, MN, NK. ®¢pvoupe tnv BK kar ané ta M,




1.2 - 1.3 Adyos guBuypdppwv tunpdtwy - 6. Bafn

Ipdgpoupe pia Bonbnukn ubeia Ax. Mavw otnv Ax Naipvoupe
ta 61aboxikd kal ioa twhpata AK = KA - AM = MN = Nt =
O = OMN. Evwvoupe 10 T pe 1o B kar ané ta undénoina on-
yeia épvoupe napaninnes npos tnv BE.

dpo%AB:AA, A AE ZHBGO.

iAB:AH,
5

ZAB =Al
5

Ajvetal tpiywvo ABI kar BA, TE ta dyn tou.
Av M péco twns Bl va beifete 6u 10 piywvo
MAE e€ival 1000kenés.

Auon

Apou BA, TE gival uyn tou ABI ta
piywva BAT, BET €ival opBoymvia
01€:
10 Bﬁr opBoywvio n AM eival
O1Gpeocos, ondte

Br

AM=— (1) B M r

2

¥10 BET opBoymvio n EM €ival didpeocos, ondte EM = %

(2)
Ano us oxéoels (1) kal (2) oupnepaivoupe 6u AM =EM épa
10 piywvo MAE €ival iIcookenés.

m Na Bpeite 10 x epapudlovias B.6anh ota iywva.

Auon

a. AE//BI (apou ol evids ektéds Kal ni

tautd ywvies B, A eival ioes) épa

AN AE . x 5 ,
Ezﬁ n §=§ n 2x=15 n
x=75

B. Eneidbn KM// AB ané 6. ©adn

AM_BK 3 X,
M KI 6 4

6x=12hx=2.

EXOUE:

Y-AQoU Bl =12 kaIBH=810te HI =4
Eneidn ZH // AT and 6. Banin éxoupe:

ndx=16nx=4

8. AE // KM (a@oU ol evios ektds Kal

eni tautd ywvies K, A €ival ioes).

KA AM
/ 50.6anh e —=—
Apa and 8. Bann éxoupe A~ VE

=2 n3x=18 N x=6
3

€. Eneibn AE // Bl and 6. ©anh éxoupe:

ﬂ—ﬁ’i—g' 2_36' _6
AB Er N4 x MX T20NX=

W] Aiveul panéQo ABIA kai EZ//AB//AT. Av AA=9cm
kai AE = 3cm, BZ = 9cm. Na Ppeite 10 x.




A\uon
EA=AA-AE=9-3=6
EZ//AB//AT t61€ and 6. 6annh éxoupe:

AE _BZ 3.9 h3x=54 h x=18m
EA 7T X

L10 napakdtw oxApata va unoAdoyioete ta X,
%] v AE // BT

Auon
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a. Ané 1o Becdpnpa tou Banfhn EXOULE:
AA  AE X
B "
T_y

Z:E ndy=16 n y=4

AL AE

B. Opoia éxoupe: B "

X0 ax=6(x+4) 1
oa g &= (x+4) n
8x=6x+24n 8x—-6x=24 n

2x=24 h x=12

Aivetar tpiywvo ABI kar AA n &1xotdpos tns

o~ i . BA
IN:Y yovias A. Na beifete ou i

81X0t6uWYV)

(Oedpnua

Auon
AA bixotépos dpa Ai = Az. And 10

B @pépvoupe napdninin npos tnv
AA nou tépvel tnv Al oto E.

AQoU AA//BE andé 8. 6anh éxoupe
BA AE

=0

Al AT
Enions Aéyw twv napanindwy gival

A=A,

A1 = é1 (evtds evanndg)

01 B =E

Az =E (evios ektos kaleni ta autd)

Onote 1o piywvo ABE €ival icookenés , dpa AE=AB (2).
Ané us 106tntes (1) kai (2) npokuntel n {ntoupevn oxéon.

110 napakdww oxhpa IoxUEl:

£=l, AK//BA/ITM.
Bl 4

15 Na unofoyigete tous Adyous:
LY 6. AT

AM Bl

AB KM

Al KA

a.

Y.

Auon

Apou AK//BN/TM éxoupe:
AB_KN T KA
@B T Aam PG T Am
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e piywvo ABI @épvoupe tn bdidpeco AM
kai K éva onpeio tns diapégou. And to K
¢épvoupe napdAinAes npos us AB, Al nou
téuvouv tnv Bl ota A, E. Na dgi€ete 6u 1o M
gival uéco tou gublypappou tuhpatos AE.

Auon
KM_AC _5
KA AB T KA // AB tote ano G.GGHhQ:ﬁ
AM  BM (1)

KE// AT 16t and 6.6aAn KM = ME
AM

Mr

Apou M p€oo tns Bl 16te BM =
Ml onéte otn oxéon (1) o1 na-
pPOVOPOOTES gival iool Gpa Kal ol
apIBunTtés.

AnAd. AM = ME épa M pécotou AE.

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

Na ouuninpwoete Us 1I00TNTES:
AB_ Bl _
Al B a8~

a.

A 5cm@

e Av AB =Bl =[A = AE va ouuninpwaoete Us I00TNTES:



e Na xapaktnpioete ts napakdtw npotdoels pe (£), av eivai owotés n ue (A), av eivai AavBaouéves.

A M2 e AB =4 A=3
a. AV A =3, 0EAB =4 kaiTA = 3.

B. O Adyos SUo nisupv teETpaywvou eival ioos pe 1.
AB 3

Y. Av ™ :Z' 10T 10 eUBUypappo whpa AB eivarl pikpdtepo and to MA.

1
8. O Ndyos tns aktivas evos kKUkAou npos tn SIAueTpo Tou eival 5

€. Av M €ival to péoo tou euBUypappou tuhpatos AB, tote 2.

AM

1

ot. O Adyos pias NAgupds TEPAymVOU NPos TNV NEPIYETPO Tou €ival 7"

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

Yta dindava tpiywva va unodoyioete 1o x av AE // AT.

Yta dindavo oxnpata va unofoyioste to x av ZE // AT.
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=)

‘Eotw opBoywvio tpiywvo ABI (A = 900) pue AB=6cm kai Al =8cm . M, N péoa twv AB, AT avtiotoixa. Na Bpeite:
a. tnv Bl B. tnv MN

Ye tpanéQio ABTA (AB//TA) E, Z onpeia twv AA, Bl wote EZ//AT/ITA. Av AE=x, AA=2x-1, BZ=1,TZ=x va
Bpeite 1o X.

BewpoUpe 1pels npieubeies Ox, Oy, Oz kal A, B 0o onpeia tns Ox. Ano autd gpépvoupe 6Uo eubeies napadinnes
petatu tous nou tépvouv tnv Oy, ota A’, B'. Karané ta A’, B’ 6Uo dndes eubeies napdnAnAes peta&u tous nou
tépvouv tnv Oz ota A", B”. Na dei€ete 6u AA" // BB".

= E

Ye tpiywvo ABI éotw AM n Bidpecos tou. Ané onpeio A tns Bl @épvoupe napdnAnAn npos tnv AM n onoia tépvel
v Al oto Z kal tnv AB oto H. Na 6gi€ete 6u AB-AZ =Al-AH .

B &

‘Eotw tpanédio ABTA kal O 1o onpeio tophs twv diaydviwy tou Al, BA. Ané to O pépvoupe napdnnnAes npos us
un napdinnnes nieupés AA, Bl o1 onoies tépvouv tnv F'A ota Z, H avtiotoixa. Na bgitete 6u AZ =HI .

‘Eotw napanddnidypappo ABIFA. Ané 1o A pépvoupe euBeia nou téuvel us BA, Bl TA ota K, A, M avtiotoixa.

KA KA KB

SRR B. Na &eifete 61 KA? =KM-KA
KM" KA KA

a. Na yivel ouykpion twv Adywv:

‘Eotw tpanéfio ABIA (AB//TA) kai M, N péoa twv Bdoswy tou AB, A avtiotoixa. And 1o M ¢épvoupe napdinnies
npos us AA, Bl ol onoies tépvouv tnv TA ota E, Z. Na dei€ete 6t to N €ival uéoo tou EZ.

—
(@)

a. Me kavéva kal diapntn va diaipéoste éva eubUypappo tunua AB =10cm oe tpia foa euBUypAppa THAPATA Kal

5
navw oe pia eubsia € va oxedidoete ta S1aboxika eubuypappa tphpata TA = %AB , A= §AB Kal ZH = %AB,

B. Na unonoyioste tous Adyous:

. A NAVA ... AB .
i) AB i) A iii) 7 iv)

ZH )
AZ V' 7h
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e
Y10 opBoymvio tpiywvo ABI tou dindavou oxhuatos va Bpeite tous Adyous:

AB Bl Al
AT P oaB Y- Br

3cm

a.

A !

4cm

Ye opBoywvio tpiywvo ABI (3\ = 90°) gival AB = 4cm kai Bl =5cm . Na unonoyioste tous Adyous:

AB AC AB
sr B or Yo AT

a.

Na oxebidoete éva iodonnieupo tpiywvo pe nisupd 3cm. Na unodoyioete to Adyo Tous UPous Tou NPos thv NAEUPd Tou.

A B
4
Y10 tpanédio ABTA n EZ sival napdAAnAn ous Bdoeis tou. Na unodoyioete to euBuypap- éz
po tunpa BZ. /12
A

Y10 tpiywvo ABT €ival AE//BI. Na unonioyioete 10 X.

Y10 tpiywvo ABI eival AE//BI, EZ// AB . Na unonoyioete 1o x.
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

Epdtnon 1

Me 1 1000tal T0 TUNPA MoU eVAVEl Ta PEca Twv dUo NAEUPWY eVOS TPIYDVOU;

Epdtnon 2

Mola eival n epappoyn tou Bewpnuatos tou Bann o€ 1piywvo;

Aoknan 1
Na unodoyioete 10 x 010 NapakAtw oxNpata:

a. A B.

Acoknon 2

Aivetal tetpdnieupo ABIA pe B=A=90°. AvO péoo tns Al va beiete 6t 10 Tpiywvo OBA €ival icookenss.

Aoknon 3

Aivetal tpanéfio ABIA (AB//TA). Av K, A péoa twv un napdiiniwv nisupdv AA, Bl avtiotoixa va dei€ete ou KA //
AB // TA.





